

Казалось бы, какие ещё песни, когда идёт война, кругом горе, каждую минуту смерть смотрит людям в глаза...

Но песни нужны были всем: солдатам помогали и в трудные минуты, и на привале в часы отдыха, их близким вселяли надежду, что защитники вернутся живыми и невредимыми...

Кто сказал, что надо бросить Песни на войне? После боя сердце просит Музыки вдвойне! В.И.Лебедев-Кумач

Песни войны и

«Св**яофе**ды

<u>война»</u>
«Дороги
<u>«В</u>
<u>земпянке»</u>

<u>₩День</u> Побелы»





To be the second of the second

«Священная

• Это стихотворение Василия Ивановича Лебедева-Кумача на второй день после объявления войны прочитал по радио актёр Малого театра.

- Музыку написал руководитель
 Краснознамённого ансамбля песни и
 пляски Борис Александрович
 Александров.
- Впервые песня исполнялась этим ансамблем на площади Белорусского вокзала, откуда постоянно уходили составы на фронт.
- Песня прошла от стен Москвы через
 Польшу, Румынию, Болгарию, Венгрию,
 Чехословакию, Германию до стен
 рейхстага.
- Песню знали. Знают и сейчас...



«Эх, дороги»

- Песня написана в ноябре 1945 года к празднику 7 ноября. Нужна была песня о том, что довелось пройти в минувшей войне нашему народу.
- Авторы этой песни, поэт Лев Иванович Ошанин и композитор Анатолий Григорьевич Новиков, сами не раз бывали на фронте.
- Замысел песни родился, когда они, застигнутые бомбёжкой, увидели, как упал рядом молодой лейтенант и уже не встал. Сначала появился припев, который начинался со вздохжжэх».

«В землянке»

- Однажды поэт А.Сурков написал стихотворение о землянке, и именно этому стихотворению суждено было стать первой лирической песней в годы войны, необычайно популярной на фронте и в тылу..
- Авторы песни Алексей Александрович Сурков и Константин Яковлевич Листов не мечтали о такой популярности.
- В годы войны песню исполняли Леонид Утёсов и Лидия Русланова знаменитые певцы прошлых лет.



«Катюша»

- Авторы песни Матвей Исаакович Блантер и Михаил Васильевич Исаковский.
- Песня о любви, которая укрепляла веру в победу, вселяла бодрость, помогала солдатам выполнять свой долг.
- Именем Катюши народ ласково окрестил грозное оружие, наводящее ужас на врага. Это были реактив гвардейские миномёты.



«День Победы»

- Авторы песни Давид Тухманов и Владимир Харитонов.
- Впервые песня прозвучала на праздновании 30-летия Победы.
- Ветераны считают песню своей, фронтовой.
- Это самая высокая оценка работы авторов песни!



